版权丨“故宫的睡衣”遭侵权 新型文创开发模式如何保护版权？


  以故宫文创为主题的综艺节目《上新了·故宫》自去年10月开播后，引发广泛关注，成为现象级文化类综艺节目。而走红的同时，也遭遇到了被侵权的麻烦。
   据“上新了故宫”网店运营工作人员反映，近日《上新了·故宫》衍生文创产品睡衣在网络发起众筹期间，便有其他网店盗用同款创意图片，抄袭、仿款也随即出现。
   由于该节目采用了众筹的文创开发模式，产品尚未正式成型，设计图已经在网络公开接受众筹投票，因此较早地引发了非法侵权。
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走红：“故宫的睡衣”未售先火，众筹金额破百万

众筹睡衣市场火爆
  正如节目名称所示，《上新了·故宫》不仅揭秘了乾隆花园、畅音阁等故宫多处秘境，其最主要的特点，是每期节目都根据故宫文化特征诞生一个文化创意衍生品。睡衣是《上新了·故宫》第二期推出的众筹文创产品。
  《上新了·故宫》每期节目中，周一围、邓伦等明星作为文创新品开发员，寻找宫廷中不为人知的场所和生活痕迹，发掘文物元素，提供给高校设计类学生。收集来的学生创意手稿上线淘宝众筹平台，经网友投票，最终开发成文创商品。
   “故宫的睡衣”研发之前，当期明星探访的是故宫大戏楼畅音阁，从天花板上提取了仙鹤、蝙蝠图案，同时又观赏了清宫旧藏戏袍“缂丝男蟒”。在此基础上，经网友投票，中央美院学生创作的“畅心睡衣”脱颖而出。
   节目于11月16日播出，同日“畅心睡衣”登陆淘宝众筹平台。发布当天，目标达成率实现100%，众筹金额突破100万，部分档位在1分钟之内售罄。“故宫的睡衣”也很快成为网络热门话题。

侵权：众筹新模式带来版权维护难题
令人意想不到的是，很快，“故宫的睡衣”便遭遇了侵权。

  当故宫睡衣还在众筹期时，抄袭、仿款就出现了。记者了解到，通常的做法是，商品发布前要先在电商平台备案，然后获得审核通过。但由于睡衣设计、众筹时间很短，无法在短时间内完成专利、外观等申请备案。即使按法律法规申请外观、著作权等专利，也需要至少几个月时间，无法满足众筹模式的需求。
  “基本上每天都会有各种商家来去模仿，让我们很头疼。”节目出品人兼总制片人刘兵说。众筹产品遭遇侵权，此前并不多见。阿里原创保护平台考虑到“故宫睡衣”实际上在节目播放时，就已经证明了原创性，最终原创保护平台予以快速审核通过，并支持了商家举报侵权链接和店铺的需求。
  据悉，平台同步将众筹模式的商家和商品纳入原创保护平台，后期众筹的商品也同样可以先做作品存证、再做众筹商品申请。
  《上新了·故宫》全系列将推出9款文创商品。刘兵介绍，截至2018年12月底，“上新了·故宫”同步发售了4期栏目同款文创产品，筹款金额超过1387.5万元，参与人次超过2.8万人次。

故宫将探索更多文创开发新模式
  故宫博物院院长单霁翔曾表示，希望该节目把故宫文创产品如何思考、如何研发的过程呈现出来，期待通过节目将故宫海量文物藏品的更多信息展示给公众，让在校学生和社会各界能参与故宫的文化创意工作。
  该节目中诞生的文创产品由中央美院等8所专业院校的大学生设计，其中多个产品一经推出便成爆款。
  故宫文创产品目前已经超过1万种，年收入超10亿元。故宫文创不仅广受欢迎并带来丰厚收入，也让故宫文化得到了更广泛的传播。
  故宫除了依赖于内部文创开发团队，还在以多种方式引入社会力量参与故宫文创开发，《上新了·故宫》中的众筹模式便是一种。此外，如今故宫很多重点展览，均配套研发相关文创产品。在展览思路确定之后，就邀请各界研发团队，把展览的主题、文物、文化面貌告诉创意团队，等到展览展出的时候，一批文创产品就出来了。例如《千里江山图》展出时，就出品了一系列的千里江山主题文创，这一模式已经成为常态。
  如今，故宫文创甚至“登堂入室”，成为故宫文化展示的一部分。据单霁翔介绍，故宫文创产品已经在7个国家举办了专题展览。故宫还与北京市东城区合作，在前门大街建立故宫文创馆，使故宫文创走出紫禁城。
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