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1、什么是居民企业？事业单位是否可以申报高新技术企业？
答：《中华人民共和国企业所得税法》第二条规定，居民企业是指依法在中国境内成立，或者依照外国（地区）法律成立但实际管理机构在中国境内的企业。《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第三条规定，依法在中国境内成立的企业，包括依照中国法律、行政法规在中国境内成立的企业、事业单位、社会团体以及其他取得收入的组织。因此，事业单位可以申请高新技术企业。

2、2017年注册成立的企业，是否可以申请认定？
答：可以，注册成立一年（365个日历天数，含申报年）以上的居民企业可以申请。如，2017年8月24日注册成立企业，2018年8月24日可以向省认定机构提出认定申请。

3、2015年获得高新技术企业资格的企业名称发生了变化，是否可以直接以新名称参加重新认定？
答：若企业名称发现变化，在高企认定系统内资格证书还在有效期内，企业必须先完成高企名称变更，再进行重新认定申请。特别提醒参加重新认定的企业，如果企业名称发生了变化，一定要及时提出高新技术企业名称变更申请。

4、企业申请高新技术企业认定，该如何选择技术领域？
答：无论从事何种行业的企业，申报时应按照对企业主要产品（服务）发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围中的三级目录来进行选择，企业申报时可根据自己情况查找。

5、企业申报首页选择主要技术领域只能选一个，假如后面企业高新技术产品（服务）涉及多个技术领域，该如何选择吗？
答：企业高新技术产品多，可以选择多个领域，但是主打产品的领域要和主要领域一致，研发项目也一样。

6、知识产权有多个权属人的，是否可以在高新技术企业申请时使用？
答：可以，但是在企业高新技术企业及高新技术企业资格存续期内，只能由一个权属人使用。

7、Ι类知识产权在第二次使用时，评分分值是否会与第一次使用有所不同？
答：知识产权的评分只会根据《高新技术企业认定管理工作指引》中规定的5项相关评价指标进行综合评价，不会因使用次数受到影响。

8、对科技人员学历有要求吗？申请时还需提供学历证书复印件吗？
答：没有要求，申请时无需提供科技人员的学历证书复印件。

9、临时聘用人员包含劳务派遣人员吗？
答：不包含。

10、失败的研发活动是否可以进行归集？
答：只要是研发活动，不管是否成功，都可以进行归集。

11、技术诀窍是否能作为科技成果来源的依据？
答：不可以。

12、一项成果转化为多个产品、或多个成果转化成一个产品，算做多少次转化？
同一成果转化不同产品或服务只能计算一次；多个成果转化成一个产品的，几个成果就计算转化几次。

13、科技成果转化证明材料如何提供？
答：科技成果来源可以从专利、科研项目立项和验收证明等方面提供证明材料；转化结果可从新产品或新技术推广应用证明等方面提供材料。

14、“建立开放式的创新创业平台”具体是指什么？
答：是指提供公共服务的平台，例如：众创空间，检验检测中心等公共服务平台。

15、“与国内外研究开发机构开展多种形式的产学研合作”中的研究开发机构是否专指是高校？企业是否可以成为产学研合作的对象？
答：研究开发机构不专指高校，也包含科研院所和企业等。

16、企业近三年净资产和销售收入为负值，如何计算企业成长性指标？

答：负值按0分计算

17、出具专项审计或鉴证报告的中介机构须满足条件？
答：《高新技术企业认定管理工作指引》规定中介机构须同时满足：
①具备独立执业资格，成立三年以上，近三年内无不良记录。
②承担认定工作当年的注册会计师或税务师人数占职工全年月平均人数的比例不低于30%，全年月平均在职职工人数在20人以上。
③相关人员应具有良好的职业道德，了解国家科技、经济及产业政策，熟悉高新技术企业认定工作有关要求。

18、企业是否可以委托外省中介机构出具专项审计报告？
答：可以，企业不管选择本省还是外省的中介机构，都需要满足《高新技术企业认定管理工作指引》中对中介机构的条件要求。

19、企业如何判断中介机构符合《高新技术企业认定管理工作指引》中规定的条件？
答：企业有权利要求中介机构出具符合条件的证明，或者咨询当地财、税部门。

20、企业要想申请成为高新技术企业，该如何操作？
答：高新技术企业认定遵循《高新技术企业认定管理办法》及《高新技术企业认定管理工作指引》有关规定，在了解相关政策和程序基础上，企业可登录高新技术企业认定工作网（www.innocom.gov.cn）进行相关信息填报。
①网站右上方设有“企业申报”入口，首次登陆需先进行用户注册；
②新注册用户需及时登陆系统，在企业注册信息管理模块下完善企业注册信息； 
③填写完基本信息完善表后，要按照保存、打印、选择地方认定机构并提交的顺序操作，提交之后由地方认定机构审核、激活，只有在激活之后才能进行高企认定申报材料的填写等操作。

21、企业注册信息或名称发生了变化，进行更改需走什么流程？
答：企业登陆系统后，可在企业注册信息管理模块中进行信息修改或更名操作。
①企业基本信息修改的内容不需要省认定机构审核，企业可直接修改保存；
②企业核心信息修改或更名操作需要提交省认定机构审核，需要特别提醒的是更名申请还须报送相关纸质申请材料至省认定机构。

