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一些人在申请图形商标时，可能会忽略著作权问题。申请商标后还需要申请著作权（版权）吗？今天，小编就和大家聊聊这个问题。

LOGO跟品牌不同，一个好的LOGO是品牌不可或缺的部分，是品牌视觉识别符号，是品牌视觉灵魂的载体。

有一些客户注册商标之后，品牌顾问会建议做版权申请，那么品牌顾问的建议是否有道理？真的有必要做版权保护吗？

有，因为两者保护的时间、范围、重点对象都不一样。

1、著作权的保护期限更长   
商标申请成功后有效期为10年，如果申请人想继续使用，需在有效期满前12个月内办理续展手续。（在此期间未能办理的，可以给予6个月的宽展期。）

著作权登记成功后，有效期根据申请人主体资格不同，有效期限也不同。

自然人：作者有生之年+死亡后50年，并截止于作者死亡后第50年的12月31日。（合作作品，截止于最后死亡的作者死亡后第五十年的12月31日。）

企业单位法人：作品首次发表后50年，截止于作品发表后第50年的12月31日。（但作品自创作完成后五十年内未发表的，《著作权法》不再保护）

值得注意的是，著作权是不可进行续期的。

2、著作权的保护范围更广   
商标申请保护的范围具有地域性，即在中国申请的商标只能在中国进行保护，无法进行跨地域的保护。而著作权登记后则可在全球多数国家受到保护，其保护范围更广。

说明：《保护文学和艺术作品伯尔尼公约》，简称《伯尔尼公约》，是关于著作权保护的国际条约，截至目前已有176个缔约国（包括中国）。

该条约规定：“联盟任何一成员国公民的作者，或者在任何一成员国首次发表其作品的作者，其作品在其他成员国应受到保护，此种保护应与各国给予本国国民的作品的保护相同。”所以，在我国登记的著作权在其他缔约国也是受到保护的。但由于版权具有地域性，各国虽然承诺保护作品的知识产权，但如何保护，作者有哪些权利，保护期限多长等具体内容则由各国自己决定。

3、两者的保护对象不一样
  
  图形LOGO有两种保护方式——商标注册和版权登记。两种方式既有区别，又相互补充。

商标是保护你生产和流通的产品的。

商标注册成功后，别人如果和你一样的名字是不被允许的，要么公司别经营了，要么改名。
但版权保护的是你整个设计作品。
LOGO其实也可以说是一个设计作品，这个设计作品是可以申请版权保护的。

4、著作权保护自动产生

商标实行申请在先原则，即需要申请并核准注册的商标才具有商标专用权。

著作权一般自动产生，不需要经过特别程序，但未登记版权的商标在商标权受到侵犯时，维权异常困难。但如有版权登记证书，在举证的时候，只需要出示版权登记证书，权利人就可以证明自己享有著作权，就会得到法院或有关机关的认可。

最后，登记版权会保护连续三年不使用的商标。根据《商标法》的有关规定，如果著作权利人对注册商标有异议的可以向商标评审委员会申请撤销该注册商标，也可以请求法院判令商标权人停止使用其注册商标。这样即使商标权人的商标即使因为不使用而被撤销，也会基于其享有的著作权而禁止他人用相同的图形申请注册其他类别商品的商标。

5、商标权和著作权易发生纠纷

商标权与著作权之间的纠纷通常有两种情况：一种是申请人在注册商标时使用了他人享有著作权的作品，一种是作品使用了他人已经注册的商标。而根据司法实践可知，第一种情况发生次数居多。

值得注意的是，文字商标（手写体或特殊字体）、图形商标、组合商标、声音商标、立体商标等都可能与著作权产生纠纷。为了有效防止此类纠纷的发生，小编建议大家可以为上述这些商标申请著作权保护，这样就能更好的保护商标的合法权益不被侵犯。


