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　　1月7日，全国知识产权局局长会议在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院决策部署，总结2018年工作，部署2019年重点任务。
　　会上传达了国务委员王勇对知识产权工作的重要批示，国家市场监督管理总局局长张茅出席会议并就加快知识产权事业发展提出明确要求，市场监管总局党组成员、中央纪委国家监委驻总局纪检监察组组长刘实出席分组会议，国家知识产权局局长申长雨向大会作工作报告。
　　与会代表一致认为，王勇国务委员的重要批示充分肯定了近年来知识产权工作取得的显著成绩，是对全国知识产权系统干部职工的极大鼓励和鞭策，对加快知识产权强国建设具有重要的指导意义。全系统要认真学习，深刻领会，把王勇同志的指示要求落实到具体工作中，奋力开创知识产权强国建设新局面。
　　张茅在讲话中充分肯定了全国知识产权系统取得的工作成绩。他指出，《国家知识产权战略纲要》颁布十年来，特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央的高度重视和亲切关怀下，我国知识产权事业取得举世瞩目的成就，知识产权大国地位牢固确立，知识产权发展指标量质齐升，保护力度大幅增强，运用能力持续拓展，在体制机制改革、强国建设顶层设计、国际化发展等方面均取得重大进展。他强调，知识产权制度作为现代产权制度的重要构成、创新驱动发展的基本保障，在国家经济社会发展中的地位和作用日益凸显。全国知识产权系统要深刻领会党中央、国务院对知识产权工作的殷切希望，充分认识知识产权工作面临的新形势新挑战，不辱使命，不负重托，努力成为创新发展的推动者、市场公平的守卫者、人民权益的服务者。一是在提高知识产权审查效率上下功夫，二是在提高知识产权质量上下功夫，三是在知识产权保护力度上下功夫，四是在完善体制机制上下功夫，五是在增强国际竞争力和影响力上下功夫。进一步增强政治责任感和现实紧迫感，加快推动知识产权事业发展实现历史性转变。
　　申长雨在工作报告中总结了2018年主要工作，分析了知识产权事业发展新形势新任务新要求，部署了2019年重点工作。报告指出，2018年，我国知识产权管理体制和运行机制实现历史性重构，知识产权综合实力再上新台阶，知识产权保护得到全面加强，知识产权审查质量效率稳步提升，知识产权运用效益快速增长，知识产权在国家对外开放中的地位进一步凸显。全国知识产权系统统筹推进知识产权强国建设，大力推进知识产权审查能力建设，加大知识产权保护力度，促进知识产权转化运用，深化知识产权领域“放管服”改革，深化知识产权国际合作交流，夯实知识产权事业发展基础，扎实推进党建和党风廉政建设，圆满完成全年各项主要目标任务。2019年，全国知识产权系统要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深刻领会党中央、国务院对知识产权工作的新部署新要求，牢牢把握稳中求进工作总基调和高质量发展要求，贯彻落实新发展理念，落实中央经济工作会议精神，落实全国市场监管工作会议精神和市场监管总局党组部署要求，按照新的管理体制和运行机制，推进工作思路创新和模式创新，深化知识产权领域“放管服”改革，全面提升知识产权创造质量、保护效果、运用效益、管理水平、服务能力和国际影响力，推动知识产权事业在新的历史起点上创新发展。
　　会议强调，2019年是新中国成立70周年，也是完成知识产权机构改革之后的开局之年，要着力做好九个方面工作。一是进一步加强知识产权战略谋划和宏观统筹，做好面向2035年的知识产权强国战略纲要制定工作。二是进一步提高知识产权审查质量和审查效率，持续提升审查业务能力。三是进一步加大知识产权保护力度，健全严保护、大保护、快保护、同保护工作体系。四是进一步促进知识产权综合运用，完善知识产权运营服务体系。五是进一步提高知识产权公共服务能力，打通“信息孤岛”“数据烟囱”。六是进一步强化知识产权领域综合监管，严厉打击非正常专利申请和商标囤积、恶意注册行为。七是进一步深化知识产权国际合作，积极参与知识产权全球治理。八是进一步夯实知识产权事业发展基础，广泛开展知识产权教育普及和普法。九是认真落实中央关于全面从严治党的战略部署，扎实推进党建和党风廉政建设。
　　国家知识产权局副局长贺化、甘绍宁分别主持全体会议。局领导班子成员何志敏、廖涛、肖兴威，中央纪委国家监委驻市场监管总局纪检监察组负责同志，局专利局负责同志出席会议。
　　中央、国务院有关部门、企业代表受邀参会。来自全国各省、自治区、直辖市、计划单列市、副省级城市、国家知识产权强市创建市、新疆生产建设兵团知识产权管理部门，国防知识产权局，以及局机关各部门，局专利局各部门，局商标局，局其他直属单位、各社会团体主要负责人参加会议。
　　据悉，截至2018年底，国内（不含港澳台）发明专利拥有量达到160.2万件，同比增长18.1%;每万人口发明专利拥有量达到11.5件。2018年度PCT国际专利申请受理量5.5万件，同比增长9.0%。国内有效商标注册量（不含国外在华注册和马德里注册）达到1804.9万件，同比增长32.8%。2018年度马德里商标国际注册申请量超过6000件，同比增长25%以上。累计批准地理标志产品2380个，另注册地理标志商标4867件。2018年专利行政执法办案7.7万件，同比增长15.9%，查处商标违法案件3.1万件，案值5.5亿元，罚没金额5.1亿元。2018年，知识产权使用费进出口总额超过350亿美元。（来源：中国知识产权报）

