[bookmark: _GoBack]版权丨北京部署图片版权整顿工作 重点强调三方面内容


北京市日前召开图片行业版权整顿部署会，部署图片行业版权规范整顿工作。会上通过《规范图片版权运营秩序倡议书》，并讨论《北京市图片行业版权管理办法》。

部署会上，北京市版权局下发《关于规范图片版权经营秩序的通知》，强调要重点抓好3个方面工作：

一是 做好图片作品权属确认，坚决杜绝无授权或权属不清晰的作品进入平台。

二是 规范图片作品入库审核流程和标准，要采取技术与人工相结合的审核方式，严格把好入口关，切实履行好主体责任。

三是 平台经营要坚持公开透明，积极运用技术手段，标明作品来源信息及市场价格信息，更好地为权利人和使用者提供优质便捷服务，使图片交易市场公开、公正、公平。

会上，首都版权产业联盟向图片行业从业者和图片使用者发出《规范图片版权运营秩序倡议书》，得到与会企业的共识和积极响应。大家一致表示，要团结起来，维护图片行业秩序，推动图片产业正常运营。

北京市委宣传部副部长、市版权局局长王野霏在会上说，各图片企业和网络平台要充分认识版权保护的重要性和紧迫感，切实履行主体责任；要严格贯彻著作权法律法规，不断完善和建立健全版权管理制度，加强作品授权使用和权属审核把关，有效管控法律风险；要严格加强落实责任制，规范图片版权经营秩序，依法加强图片版权保护，自觉抵制图片版权侵权行为，推动图片产业健康发展。


















































学到了！软著还可以办的这么方便？？


软件著作权申请须知


一、软著的概念：
软著 全称“计算机软件著作权”，是指软件的开发者或者其他权利人依据有关著作权法律的规定，对于软件作品所享有的各项专有权利。
软件经过登记后，软件著作权人享有发表权、开发者身份权、使用权、使用许可权和获得报酬权等。
 
软著 属于著作权(知识产权)的一种。国家颁布有《计算机软件保护条例》，保护权益人的软件著作权。




二、申请软著有什么好处？

1、防抄袭，有效打击盗版。
明确权利所属，作为法律保护的依据，打击盗版、抄袭。
2、技术融资、入股。
增加企业或个人无形资产价值，可作为增资、融资抵押、技术入股等。
3、申请高新技术企业，帮助企业减免税收！
是申请高新企业资质、享受增值税即征即退、软件企业税收优惠等税收减免的必要条件。
有无材料均可，我司提供无材料申请服务。
4、APP上架应用市场必备
APP在主流应用市场上线审核时，大多要求提交著作权文件。
5、双软企业认定，企业所得税“两免三减半”！
是双软（软件企业的认定、软件产品的登记）企业认定的基础，符合条件的企业可享受企业所得税“两免三减半”、增值税“即征即退”一系列优惠。



三、软著申报所需材料与流程：
①　软件著作权登记申请表

②　软件（程序、文档）的鉴别材料（源代码）：前后各2000行，共计4000行（前40页，后40页，每页不少于50行，不包含空行和注释）。

③　身份证明材料2份，单位申请的需要提供营业执照复印件加盖公章，个体户申请的提供个体户营业执照复印件加签字

④　提供设计说明书（或软件用户手册、操作手册、使用说明书任选一种），说明书内涉及到的截图一定要清晰可见，附上详细的流程图说明（图文并茂）

⑤　授权委托书、受委托人身份证复印件。

⑥　其他证明文件。
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流程及流程简图：
  软著的申请流程一般是先在网上注册用户名称，打印出软件著作权申请表，之后在准备相关资料并打印、盖章、邮寄，

  首先我们说，如何快速将软件著作权的资料写出来？

  北京汇智兴泰知识产权代理有限公司，有着专业的撰写团队，与优秀的流程部门。各个部门团队分工明确。最开始由业务员接单划入单独的申报部门进行材料填写，可以在最短的时间，也就是一个小时之内帮助用户整理出超过20份以上的资料，在行业里效率也算是首屈一指。之后由专门人员递交文件至中国版权保护中心，大大的节省了此环节正常所需要的时间。
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  递交文件这个流程上又分为普通申请和加急申请，普通申请是指直接通过大厅申报，这种申报流程需要提前网上预约，手续繁琐，审查严格，耗时耗力，下证周期在三个月左右，另一种为加急申请，下证周期为1-31个工作日（具体下证日期可以根据情况自主选择）。

  汇智兴泰是一家与国家版权局签约合作的国内极少数的一级代理公司之一，软著加急1-31工作日，99%成功率，下证守时，不拖件； 彩票、游戏、赛车类等等加急软著业务；我们拥有最方便与最成熟的软著加急业务申报渠道，与行业内最优惠的合作价格（合作价格详情请微信咨询）。递交材料之后审核通过，下发软件著作权证书，我们会在第一时间扫描反馈给您，并随时维护。为您做最舒适，最贴心安全、周到效率的服务，是我们的追求与宗旨！
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