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企业申请高新技术企业，最直观的好处是企业所得税可以按15%的比例进行缴纳，一般企业可是按25%进行缴纳。

我们经常遇到企业问，“我们没有知识产权能不能认定高新技术企业呢？”我们很肯定地回答您：“不能。”《高新技术企业认定管理工作指引》的认定条件中明确规定，不具备知识产权的企业不能认定为高新技术企业。


众所周知，高新技术企业专家审核采取评分制，满分为100分，企业要想申报成功必须在考核分拿到70分以上才能够申报高新企业成功。然而，70分不是随便能拿的，对大部分企业来说都非常困难。

这里面，企业知识产权部分就占了30分。也就是说，如果企业有相关知识产权，那么30分手到擒来，申报高新企业就变得简单很多。

所以这个时候大部分企业会选择去买专利做高新企业申报，这对企业来说可是省了不少事。但是专利可不能乱购买，一般认为拿到30分需要1个发明专利，或者6个实用新型专利，再或者6个软件著作权，当然实用新型专利和软件著作权凑齐6个也是满足需求的。

高企认定中对知识产权的要求
01
搞清知识产权的范畴
首先，企业需要搞清知识产权的范畴，明白Ⅰ类知识产权和Ⅱ类知识产权的区别。

高新技术企业认定中，对企业知识产权情况采用分类评价方式，具体分类情况如下表：
Ⅰ类

类别
要求
发明专利（含国防专利）

集成电路布图设计专有权
可在国家知识产权局网站（http://www.sipo.gov.cn）查询专利标记和专利号；

其中国防专利须提供国家知识产权局授予的国防专利证书。
植物新品种
可在农业部植物新品种保护办公室网站（http://www.cnpvp.cn）和国家林业局植物新品种保护办公室网站（http://www.cnpvp.net）查询
国家级农作物品种
指农业部国家农作物品种审定委员会审定公告的农作物品种
国家新药
须提供国家食品药品监督管理局签发的新药证书
国家一级中药保护品种
须提供国家食品药品监督管理局签发的中药保护品种证书
Ⅱ类

实用新型专利

外观设计专利
可在国家知识产权局网站（http://www.sipo.gov.cn）查询专利标记和专利号
软件著作权
可在国家版权局中国版权保护中心网站(http://www.ccopyright.com.cn)查询软件著作权标记（亦称版权标记）

相对于Ⅰ类知识产权来说，Ⅱ类知识产权的含金量小，所以落实到评分机制上就是得分少，而且在申请高新技术企业时只能使用一次。
02
确定知识产权的要求
1.所属权人
知识产权权属人应为申请企业。
另外，在申请高新技术企业及高新技术企业资格存续期内，知识产权有多个权属人时，只能由一个权属人在申请时使用。
有些企业，专利等知识产权的所有权人是发明人、工程师或者企业法人企业老板等，这种情况必须要把专利转让、授权给企业本身，才有效。
2.获得地点
高新技术企业认定所指的知识产权须在中国境内授权或审批审定（由中国知识产权局颁发授权的），并在中国法律的有效保护期内。
不支持通过享有五年以上的全球范围内独占许可权利的方式取得知识产权。不支持在外国或者香港、澳门、台湾地区获得的知识产权。
3.获得时间
高企认定只要求知识产权必须在有效保护期内，不限制获得的时间。
申请认定时专利的有效性以企业申请认定前获得授权证书或授权通知书并能提供缴费收据为准。
4.获得方式
高新技术企业认定中对知识产权的获得方式有明确的要求，必须是企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式，获得对其主要产品（服务）在技术上发挥核心支持作用的知识产权的所有权。
5.相关性
高新认定中的知识产权是企业的核心知识产权，需要跟企业的主营业务密切相关，是企业的核心收入来源。
6.数量
想要在知识产权相关评价指标中获得高分，企业需要在申请认定前，确保自主知识产权的数量 I类≥1个（7-8分）或Ⅱ类≥5个（5-6分）。

03
知识产权的加分项
企业参与编制国家标准、行业标准、检测方法、技术规范的情况（此项为加分项，加分后“知识产权”总分不超过30分。相关标准、方法和规范须经国家有关部门认证认可。

高企认定中关于知识产权的常见问题



一、问：在申请中的知识产权可以用来申报高新吗？
答：高企认定中对知识产权主要统计的是已获得授权或取得知证书的知识产权，以认定前获得授权证书或授权通知书并能提供缴费收据为准。

处于这六个阶段中的知识产权不计入评分
发明专利申请阶段
1
提交申请文件
2
获得受理通知书
3
初步审查通过（保密审查）
4
公示阶段（知识产权申请公告）
5
实审通过
6
授权阶段


处于这四个阶段中的知识产权可计入评分

1
专利缴费
2
领取证书
3
定期缴纳年费（20年保护期内）
4
专利失效（转为公有）

因此企业在准备高新知识产权的过程中一定要注意计算和关注知识产权审批和授权时间，合理规划，提前申请。
发明专利申请时间为2-3年，保护期限20年（发明专利可以办理加急，加急大概需要1年左右）；
实用新型专利申请时间7-14月，保护期限10年；
外观设计专利申请时间4-6个月，保护期限10年。

二、问：国外申请的专利可以用吗？
答：高企认定只判定在中国境内授权，且在有效保护期内的知识产权。PCT国际申请不被纳入知识产权数量统计。
如果企业有这类知识产权，建议您作为其他证明资料附上，增强申请材料的证明力度。

三、问：对于没有足够的发明专利资本，同时又想申报高企的企业，在购买专利时需要注意哪里问题?
答：购买和自主申请是获得专利授权的最主要的方式。
企业在购买专利时需要注意：
1、该专利有效，并且具备一定较高的技术的先进程度，最好不是外观专利；
2、该专利能与科研立项挂钩，属于某科研立项的研究成果；
3、该专利能够在实际产品中体现出来，并且该产品具有较高比例的销售额。

