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        近些年，社会各界对专利质量重要性的认识愈发深入，质量意识已深入人心。那么该如何提升专利转化率呢？本文作者结合自身工作体会，将从创新主体的专利意识、科技成果转移转化和发掘高价值专利3个方面，谈谈对提升专利质量的思考。一起来看看。

　　原标题：提升专利质量势在必行

　　如今，社会各界对专利质量重要性的认识愈发深入，质量意识已深入人心。下面，笔者结合工作体会，从创新主体的专利意识、科技成果转移转化和发掘高价值专利3个方面，谈谈对提升专利质量的思考。

　　首先，提高科研人员的专利意识是提升专利质量的基础。如果可以在高校，特别是在研究生阶段增加相关知识产权课程，可以从整体上提高科研人员的专利意识，进而帮助他们在所从事的科研工作中正确认识并合理使用专利制度。笔者在清华大学深圳研究生院讲授研究生学术与职业素养平台课程《知识产权法律及实务》，选修这门课程的都是理工科研究生。在授课过程中，笔者发现，绝大部分理工科研究生此前的专利基础几乎为零，因此需要从基础知识开始学习。同时，近一半的同学有专利方面的现实需求。综合考虑之后，笔者放弃原有从法条入手的教学方法，而是指导学生从现实案例出发，在实战中培养运用知识产权的能力。由此可知，要提升专利质量，就必须及早培养创新主体的专利意识，科研人员除了要学习掌握一定的专利知识，还需要树立在专利事务中寻求专业化服务的意识，培养与专业人士对话、合作的能力。

　　其次，激励创新主体的政策红利是提升专利质量的保障。高校科技成果的转移和转化是随着2015年修订《促进科技成果转化法》，破解科技成果使用、处置和收益权等障碍之后才方兴未艾。一些高校和科研机构也制定出台了自己的科技成果处置办法。

　　以清华大学为例，2016年后出台了《知识产权管理规定》《科技成果评估处置与利益分配办法》等配套政策，同时鼓励院系结合自身资源，根据各自学科和科研特点，针对转化流程和收益分配制定实施细则。也就是说，把科技成果转移和转化的收益分配权真正交到创新主体手中。在相关政策的激励下，2017年与2016年相比，清华大学的科技成果转化量的年增长率为44%，知识产权许可转让投资额年增长率为46%，以知识产权投资入股的企业年增长率达到70%。科技成果转移和转化的井喷式增长一方面反映出专利质量的提升，另一方面也体现了政策红利的释放。

　　再次，专利诉讼是发掘和打造高价值专利的重要途径。专利的价值不仅体现在授权许可谈判中，也体现在专利侵权诉讼和专利无效程序中，可以说专利诉讼就是市场竞争的延伸。此外，专利诉讼也常常成为采纳新的专利许可模式和收费标准的突破口，是确立新的市场竞争格局的重要手段。

　　笔者曾经参加深圳市知识产权优势企业的现场考察和评审，在评审中除了审查企业的专利申请、授权的数据和相关信息外，还经常会问企业两个问题：是否存在相关专利诉讼？是否有专利被纳入技术标准中？这两个问题看似简单，却从不同的侧面反映出该企业的专利质量，评审企业业绩也验证了上述判断。首先，在市场竞争中排他性强的专利会面临更高的侵权风险，权利人起诉他人侵权的可能性非常高，他人向专利复审委员会提出专利无效的可能性同样也很高，甚至发生专利权属争议的可能性也因为专利收益的增加而增大。所以，对企业而言，高价值专利必然会面临高诉讼风险；反过来，诉讼也证明了专利在市场竞争中的价值。其次，当专利被纳入技术标准中成为标准必要专利时，专利权人在专利许可谈判中也就处于了优势地位，特别是对于强制性标准而言，专利权人甚至具备了垄断地位。近几年，通信领域重要的专利诉讼几乎都是针对标准必要专利。


